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Hinweis: Die Klausurergebnisse werden spatestens am 11.03.2011 bekannt gegeben. Eine evtl.
mundliche Prifung findet am 14.03.2011 statt.
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Aufgabe 1 (32 Punkte)

Gegeben ist das dargestellte System mit Belastung.

Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

e Bestimmung der statischen und kinematischen Bestimmtheit

e Berechnung der Auflagerreaktionen

e Berechnung und Darstellung der Schnittgrof3en







Aufgabe 2 (20 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend dargestellte Kontinuum, auf das vier Krafte einwirken.
Das Kontinuum, soll durch richtige Anordnung eines einwertigen Auflagers (Gleitla-
ger) ins Gleichgewicht gesetzt werden. Die Lésung ist graphisch zu erarbeiten, wobei
allein das Losungsblatt zu verwenden ist.



Aufgabe 3 (24 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk.
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

e Statische und kinematische Bestimmtheit

e Berechnung der Auflagerkrafte

e Berechnung der Stabkrafte in den Staben 1 und 2



Aufgabe 4 , Quicky" (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem Lésungsblatt
rechts von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgrol3e
ein. Achten Sie auf eventuelle Knicke, Springe, Vorzeichen und die mathematische
Ordnung der Verlaufsfunktion und geben Sie diese an.



Fachhochschule Aachen

Fachbereich Bauingenieurwesen

FACHPRUFUNG
vom 11.02.2011

Modul-Code: 21102

Modulbezeichnung: Technische Mechanik

Prof. Dr. Vorbriggen
Prof. Dr. Vismann

Hinweis: Die Klausurergebnisse werden spatestens am 11.03.2011 bekannt gegeben. Eine evil.
mundliche Prifung findet am 14.03.2011 statt.

Punkte >40 > 44 >48 >52 > 56 >60 >65 >70 >75 >80
Note 4,0 3.7 33 3,0 2,7 2,3 2,0 1,7 1.3 1,0
Aufgabe 1 (32 Punkte)
Gegeben ist das dargestellte System mit Belastung.
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:
e Bestimmung der statischen und kinematischen Bestimmtheit
e Berechnung der Auflagerreaktionen
e Berechnung und Darstellung der SchnittgréfRen
4 KNm
(7 +
I ; 10 kN g
? | 3
) -2- 16 4- g
r— —) -
D C E
' ) g
k7 2 S
JlkN ™
2320 |4 - 3w
Ax|| | 4
2 kN/m » A B 2 kN/m
T“& Tz}
2.00m 1.00m _ 1.00m
¥ ¥ * *




TH M02 2o 5 TPA

M@% z
o oladinbe boetvnahn i Lot nvecat ity Py
Ko Yo st 38 w0 _plow plof bte. Botovit!

J Még&fﬂwémw
Wb 6 Shp o 320 ¢ BoFomo e Gy o 240

Yoaudsqppen: Sf S g G psa-tg s B Yo =0

A Zg=+//oku

2'7;_: /O—Zg._/{zza M427= Qﬂf//

Z-/;a 343; Zy‘ ,:—/X- = O f\/‘*‘b/f-’—"'é’fl/
o f%w'/@//cv%&o:
t/v/a/g/ W‘ C’M = A2 = 0 kO

d 0/ quakialrf ;&%m . lienr !
e

Qi f 1 A2 A “:'“/{'—"’J( i& S7. Ax+@ =0
/41"' l3=i /({4 &.—: —Ax;-ﬁ?};*?

G ive Vs bt I- lm\h&a =

‘X_;* " Z’Irs /4)(43 r&/'&,._o




Bty Ll Nt pri by, dades Ko Lok

z/:' Mpeont Soad bt bt Bictren wat" F

/?/,4;@ Mf’m’%é
/(,{ ’ f/%; /&,30 f"?'z‘f/éx‘,g”omﬁ/:/'éé’%‘(

/g’“%?‘«) = HO it > /%’.o/z ~r Fopr %WA& /
Wals 2:

A« ot ; ool % bibee t5svol &y mrzéj s ,:,/4/1/(&;
@,29 e aptd S ,é - 0 W = ok ab 90x) =0

/é/zg - /4,2 W g %%étﬂé/ St !
L - conot o Ay o ot Ar i e Ponclh et SEH

ato Lt zz;//@/w de, Lo b /;{.LWD Lol enc
Snwrfoten Bebel 2 Sl o Aons v &

Wed 3

//= Carih = - ¥ Wi /%/,. %cavw(%w%/y
W: g ; %‘ J



Had § (éw&em}
( ?’Q‘%’” é;“;ré/ﬂ/ 46?;94/ wider Soiiectes ol o ;f%w//’%)
A - Cowit = Sz « Ao/ ANy

/ﬂiu%?[) 5,
ds, = -3¢ - -(2) = 2w Lo Yoy S iifer!
in v
QSEf- ~f2) -3 AW o= le:

%/WMM' = //41=/5)= +ﬂs‘£.7§¢ f’g'f'f’ -/.///S’S’/rx/u&

Wab &
e cant; wegon W Ete & D5y alor = + A

(el = Seacho /}

bend: Ny = My, ate SEY i Secoa FlilF !
W= cont wregln 20g) -0 sec Jrtivig Mi Guirzelilat’!




&4 - £ /%-“ G e /%# &f}é{
. 10
%‘} &)c/é = - A0 W l

-l &
K /05

\//DM§ /;/zaaq Ao e A0 UL £ s
L DAL= A i =0 = v/((,’-"/‘a’/@'véé%

obie M?’?WW’“K pfomsg - E Ky,
br i r Nobowid e biwo. o 26 Ciii 228 C02t !

/Zﬁ =s, W/&a%é

=

wehe Hitlle S Wil Ve ks af bl E
M%%W ooty vl W%&{/

- A Ao = AL

/Q'&W-) '—/; /[((/C = 7 //0'2,()’* /[ﬂ/fa = /d kﬂl«.

M"b/{/ Lo m Ol &ém /{// Veeer \/M{/ //M/M—-Ka



IR SRR

® Ao

il

IEN
(=

|

9
-
o

"+ @

-
o

T

\

Fer]

—
———
—

i |

&

. /00




Aufgabe 2 (20 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend dargestelite Kontinuum, auf das vier Kréafte einwirken.
Das Kontinuum, soll durch richtige Anordnung eines einwertigen Auflagers (Gleitla-
ger) ins Gleichgewicht gesetzt werden.

Die Losung ist graphisch zu erarbeiten, wobei allein das Losungsblatt zu verwenden
ist.




Aufgabe 3 (24 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk.
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

e Statische und kinematische Bestimmtheit

¢ Berechnung der Auflagerkrafte

e Berechnung der Stabkrafte in den Staben 1 und 2
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Aufgabe 4 ,,Quicky” (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem Lésungsblatt
rechts von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgrofie
ein. Achten Sie auf eventuelle Knicke, Spriinge, Vorzeichen und die mathematische

Ordnung der Verlaufsfunktion und geben Sie diese an.
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